

痛快说事 从容论理

社长:赵宝泉 总编辑:周钢 编委:潘善臻 何 谷 张树忠 张 敏 王世军

编读往来

感谢贵报解疑难

老伴咳嗽一直不好, 我在贵报"医疗"版中找到 了一篇名为《玉屏风散补 肺增强免疫力》的文章,按 照文章中专家的方子,给 老伴吃了几次后,咳嗽缓 解了不少。(广东揭阳 李 英德 78岁)

编辑曹虹回复:我们 会在版面上为大家提供一 些权威专家的建议,但如 遇身体不适,还是要及时 就医,根据医嘱进行治疗。

【社评】本报评论员 谭钧铭

云守护"离不开勤上门

智能门磁以后,如果您一 守护大屏系统就会有信 会在第一时间上门了解 的家中,社区工作人员一 老人拉起了家常。

人家中,敲门确认老人的 生活情况,以及有没有需 力资源的限制,一些地区 为最少每月一次。有了 智能门磁,通过大数据赋 量来说是一种挑战。 能,上门探视将更加及

"张阿姨,给您安装 的人力资源用在刀刃上。

小小的智能门磁不

天不外出,我们社区的云 仅扮演着安全管家的角 色,还形成了"线上加线 需要人来完成,线下服务 息提示,社区工作人员就 下"的为老服务链条,大 力量还要继续扩容提 大降低了老年人的安全 情况。"近日,在济南市济 风险。随着科技的不断 北街道独居老人张女士 进步,互联化、智能化、物 联化的智慧养老引发关 边安装智能门磁,一边和 注,各地也不断展开探 索。智能门磁、智能水 在守护独居老人安 表、智能手环……24小时 全的行动中,有一项类似 在线的"云守护",为老年 的服务,名为敲门行动, 人的安全筑起了一道防 即安排基层工作人员或 护墙。然而,新技术的出 志愿者,定期前往独居老 现和应用,也对线下服务 提出了更高的要求。以 智能门磁为例,高龄独居 要帮助的地方。因为人 老人一天不出门、不下楼 并不是什么稀罕事,上门 在推行时将上门周期定 探视的需求会明显增加, 对于现有的基层服务力

对此,一方面,要在 时、精准,有利于将有限 技术升级上下功夫,更精

准地研判老人需求;另一 方面,在现有的技术条件 下,大部分养老服务仍然 质。智慧养老不能仅仅 追求智能化和网络化,如 果没有线下力量的支撑, 那么云端守护只能是无 源之水、无根之木。

智慧养老的发展离 不开对老年人需求的了 解以及与传统养老服务 的融合。智能设备的一 端连着的是老人的所需 所求,另一端连着的是为 老服务力量。在技术进 步之外,也要在线下层面 持续发力,让应急处置更 完善、综合服务更优质。

"云守护"离不开勤 上门,发展智慧养老,要 真正以老年人为本,既要 有技术精度,更要有人文 温度。

】街谈巷议

"师生同考"可供参考

3月8日,安徽六安,70 位高三老师被安排同学生一 起用同一张试卷考试,引发 网友关注。

新闻甫出,不少学生和 家长纷纷叫好,认为这样的 考试是老师的试金石。毕 竟要想给学生一杯水,教师 得先有一桶水。然而,在我 看来,教师的考试成绩不 能完全代表老师的教学能 力,衡量一名老师是否称 职,不是看其考试能力有 多强,还涉及教学能力的高 低,引导学生树立正确观念 的能力等。

学校可以尝试通过"师 生同考"这种方式"以考促 学、以考促教",也可以将在 "师牛同考"中取得的成绩作 为一项考核一线教师业务能 力的参考指标,但不能将其 作为主要依据来评判老师的 教学能力。(安徽安庆 王志 顺 59岁)







是最深情的告白

出门一把锁、进门一盏灯。 给儿女打电话, 最多聊三分钟, "妈,我忙,先挂了" 给快乐老人报的记者、编辑"孙子"们打电话, 起码聊半小时,"奶奶,天凉了,记得加衣……" 夜幕清晨, 电话那头总有温暖守候。

快乐老人报全年定价 138 元

邮发代号: 41-178 全年100期 每周一、周四出版



阅

方

中国邮政订阅热线:11185 中国邮政报刊订阅网 (bk.11185.cn) 微信订阅:扫描左边二维码

报社咨询热线:0731-88906498